

BRASSÓI LAPOK

P O L I T I K A I L A P .

Nyomda és kiadóhivatal

Brassó. Kapu-utca 60 szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve :
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

adóhivatalban, Gross G., Polánek F., és Friedmann F. üzletében.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Értekezhetni:

d. o. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24
8 hasábos garmondsor 16 f. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény.

Nyilttér [sora] 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Pozsony városa.

Brassó, decz. 10.

(—s) Ha szokva vagyunk is azokhoz a minősíthetlen sértegetések és támadásokhoz, a melyekkel hűtelen polgártársaink, az ugynevezett különböző nemzetiségek, lépten nyomon illetnek bennünket, azért mégis átfut rajtunk a méltatlankodás dühe arra az inperitencziára, a mit Pozsony város Kraxelhuberei most ujabban ismét elkövettek ellenünk.

Nem volt elég, hogy vagy egy hónappal ezelőtt a magyarok „kénytelenek” voltak „önként” vonni vissza a városi bizottságban a magyar nyelv érdekében tett indítványukat a német bizottsági tagok ellenzése miatt, most ismét vérszemet kapván a rend és béke kedvéért tett emez engedménytől, már a magyar urakat sem engedik magyarul beszélni.

Akkor arról volt szó, hogy németül kivételesen csak ama régi bizottsági tagoknak szabadjon szólani, kik magya-

rul egyáltalán nem tudnak, ezt azonban a magyarok elengedték, — s ma már a magyarul szólani kívánót sem engedik magyarul szólani, holott a történetek után már az egyszerű illedelem, a noblesse oblige is mérsékletet kívánna a „győzelmes” Kraxelhuberektől. De hát mit gondolnak a nemzetiségi tuzók, mire fog az vezetni, ha mi azt látjuk, hogy nyugodt mérsékletünkkel szemben mindig csak az okatlan gyűlölködést s a legvakmerőbb elbizakodottságot találjuk az egész vonalon, Pozsonyban ép úgy mint Brassóban, Turócz-Szent-Mártonban csak annyira mint Fiumében egyaránt.

A mikor keményen, erélyesen állunk velük szemben, akkor összehuzva magukat jajgatnak és gyáván telekiabálják a világot hazug rágalmaikkal, a mikor pedig már majdnem a nemzeti és faji érzés rovására elmegyünk az engedékenységek legszélsőbb határáig mint Pozsonyban, a mikor szinte nem e világba való liberalizmust és idealis jogot, törvényt és igazságot gyako-

rolunk velük szemben, akkor meg megfelelkeznek minden tisztességről, minden elővigyázatról, minden háláról és még az államnyelv köteles külső tiszteletét sem vagyunk képesek kivívni tőlük.

De hát quo usque tandem, — meddig fog ez így tartani és mire fog ez vezetni?

Hát arra, hogy ez a türelmes, toleráns és politikai érettségében igazán bámulatos magyar faj is el fogja vesztetni a türelmét és majd csinál olyan nemzetiségi kérdést, a mi mellett eltörpül a pressburgiak meg a zöld szászok okvetetlenkedése.

A türelmetlenkedés jelei máris észlelhetők, az erdélyi megyék máris akciózt indítanak a nemzetiségi törvény ellen, — s nagy az országban a hajlandóság és a rokonszenv a mozgalom iránt. És ezt igen nagy oktalanság volna ellenzéki mozzanatnak vagy politikának tartani, mert először is úgy még az ország miniszterelnökben meg nem bizott ed-

A „Brassói Lapok” tárczája.

Möller Ede †

A „Brassói Lapok” eredeti tárczája.

Por és hamu, vanitatum vanitas, hui ábránd, buborék az élet. Boldog, a ki könnyedén lemondhat róla és egykedvűen dül az örök sir ölébe.

„A tele tál” körüli harc meddő erőlködéséből mindenki iparkodik én-jének egy atomát megmenteni az utókor számára, hogy hizlalja a fenmaradt fajt az elpusztult egyed hulláján. Ez a halhatatlanság azon neme, melyet Diderot „memoria nominis sui”-nak nevez.

Erre törekszenek a stréberek és modern svihákok. Hogy feltűnjenek, hogy nyomot hagyjanak — a porban. Be sok csalódik számításában! Gottsched ötven évig uralkodott a XVIII. század szelleme fölött, s ma már curiosum számba megy felfuvalkodott gögje. Gyulai Párról sem fognak 50 év múlva magasztalólag megemlékezni, valamint Vajda János erőltetett személykultusza is a nirvánában meg-

semmisült. Baross is valószínűleg addig él, míg szobra áll sat. . . .

Tehát 50 év múlva lehet tárgyilagos ítéletet hozni a „ma” fölött. S még is előre látom, hogy Möller Ede emléke hova tovább, annál szebb fényben fog ragyogni az utókor előtt, azon egyszerű oknál fogva, mert soha feltűnni nem vágyott. Egyedüli büszkesége hódító szerénységében rejtett. Egyedüli boldogságát mások örömeiben lelta fel. Mig ő esupán lelki kincseket gyűjtött, addig mások anyagi jólétének szivből örvendett. Nem volt oka az irigységre, a ki maga erényekben oly magasan állott a mindennapiság fölött. Az írás szavait követte: „A mit jobba kezéd tesz ne tudja a bal.” És tett annyi jót 42 évi lelkes működése alatt, mint egy póttentáta. Valóságos szent Márton volt e tekintetben; ruháját is megosztotta a szűkölködővel. És támogatta a lelki szegényeket is, az erkölcsi hanyatlásnak indultakat. Felemelte a bukottat és senki sincs, ki holtá után elmondhatná, hogy Möller Ede miatt könnyeket hullatott. Hány ezer tudná ellenben áldólag említeni nevét, a kiknek könyeit könyező részvétellel letörülte!

Aldott keze volt. Önkéntelenül gyarapodott működése alatt a hitélet, az erkölcs s a meleg felebaráti szeretet szelleme. Tudós volt s azért türelmes, de hitéért és meggyőződésből fakadó elveiért mindig halálra kész. Szelid csendes volt, de szent haragra gyulékony apostoli hevében. Másnak megbocsátá a bűnt, s magának nem nézte el legcsekélyebb hibáját. Önfeláldozásig fokozott kötelemlésége nem ismert akadályt, nehézséget. Legyőzte önmagát még súlyos betegségében is — folytonos munka által. Ugyszólva lábán állva mult ki, midőn a halál hirtelen kiragadta kezéből a tevékeny tollat.

Nemes és fenkölt szellemének porhüvelyé sirba szállt, de éltetőleg fog köztünk tovább is működni az Ő geniusza. Buzdítani fog idealismusra, lelkesíteni minden szép és jóra. Tiszta lelke előttünk lebeg, mint ama tűzoszlop a bujdosó sereg előtt. Áldást fog árasztani maga körül az a hant, melynek porszemét beleheli a sirjához zárandokoló, és szive hevülten fellebog a valódi érdem, az erény és igazság tiszteletére!

Folyóiratok, divatlapok, hírlapok

megrendelhetők a „Brassói Lapok” könyvkereskedésében pontosan házhoz szállítva, árfelemlés nélkül.

digelé mint Széll Kálmánban, másodsor pedig ebben a kérdésben a magyarok között nincs ellenzék és nem lehet ellentét, hanem ez kizárólag csak a nemzetiségek magatartása által felzaklatott nemzeti öntudat és aggodalom megnyilatkozása, mely kizáróan csak a nemzetiségek ellen és nem a kormány ellen irányul.

Mindenesetre jobban szeretnők, ha ebbe a kényes és mérsékletet igénylő kérdésbe nem szólna bele a felzaklatott közhangulat, mert hiszen az erő, a hatalom és minden jog amugy is a mienk, s azok gyakorlása Széll Kálmán kezében jó helyen van, nekünk nincsen szükségünk tüntetésre, hangos erőlködésre ahoz, hogy érvényesüljünk, erősödjünk, magyarosodjunk feltartóztatlanul viszonyainkból kifolyóan a természetes fejlődés örök törvénye szerint, de ha a nemzetiségi izgatók és főkolomposok még csak néhány olyan esetről gondoskodnak mint a minő a pozsonyi s annak előtte a brassói stb. volt, akkor majd nehéz lesz a magyarságot megtartani a nyugodt mérséklet utján.

Belföld.

Brassó, decz. 10.

A király Láncezy Leó orsz. képviselőt, a fővárosi kereskedelmi és iparkamara elnökét, az udvari tanácsosi méltósággal tüntette ki.

A fiumei kérdések dolgában tegnap tanácskozott Széll miniszterelnök gróf Szapáry László fiumei kormányzóval és dr. Mayländerrel, az autonomisták vezérével.

A csongrádi kerületben Gajári Ödön lemondása folytán szükségessé vált új választás napjaul deczember hó 20 ikát tüzték ki. Eddigi jelöltek: Dienes Márton Kossuth-párti és Hegyi Antal 48-as néppárti.

A közjegyzői intézmény tenállásának 25 éves fordulójára alkalmából a közjegyzők szombaton és vasárnap országos értekezletet tartottak Budapesten.

Külföld.

Brassó, decz. 10.

A bolgár kormányválságról érkező hír szerint Radoszlav lemondott a kabinetalakításról. Állítólag Grekov-ot bízzák meg az új kabinet alakításával.

Krügert szombaton fogadta Vilma hollandi királynő. Minthogy Krüger inkognitóban utazott, nem fogadták őt az államfőket megillető szertartásokkal.

Párisban az angol-portugál szövetség bejelentése nagy feltűnést keltett. A „Libre-Parole” azt a nézetét fejezi ki, hogy a szövetség kétségtelenül Franciaország ellen irányul.

Möller Ede emléke.

Brassó, decz. 10.

Lapunk múlt pénteki számában irtuk, hogy a róm. kath. hitközségi választmány kimondotta, hogy figyelemmel az elhunyt lelkipásztor általánosan ismert szándékaira s különösen arra, hogy négy évtizedet meghaladó hosszú működésének egyik főcélját városunkban egy árvaház létesítése képezte: a koporsójára helyezendő koszoru helyett a brassói róm. kath. árvaházalapító nőegyletnél „Möller Ede apát-plebános emlékére” alapítványt tessenek. E célra a választmány kebelében azonnal gyűjtést indítottak s annak eredménye a következő:

Verzár Lukács	20 kor.
Pap Ferencz	20 "
Mayer József	10 "
Werzár István	10 "
Dr. Otrobán Nándor	10 "
Harmath Lajos	10 "
Binder Jenő	10 "
Schwörer Sebestyén	10 "
Dr. Vajna Gábor	10 "
Korodi Mihály	10 "
Kellemen Ferencz	10 "
Folyovics Miklós	10 "
Kaszik Antal	10 "
Kölcze István	10 "
Dr. Zakariás János	10 "
Simay Gerő	10 "
Werzár Mór	10 "
Dr. Pavelka Ernő	8 "
Dr. Fischer Ferencz	5 "
Fiala Antal	5 "
Buslig József	5 "
Arnd Ernő bíró	4 "
Járosy János	4 "
Száva Gerő	4 "
Biró Sándor	4 "
Malcher Mór	5 "

További kegyes adományokat Werzár István algonidnok fogad el.

A főreáliskola Vörösmarty-ünnepe.

Brassó, decz. 10.

A Vörösmarty Mihály születésének százados évfordulója alkalmából városunkban rendezett emlékünnepek egyik legszébbike a m. kir. áll. főreáliskoláé volt.

Pénteken és szombaton este áldozott a főreáliskola ifjusága a költőkirály emlékének.

Mindkét est fényes sikeréért az elismerés és dicséret elsősorban az intézet buzgó igazgatóját és tevékeny tanári testületét illeti ugyan, de nagy rész jut ki belőle az ügyes és lelkes ifjuságnak is, mely daczára nagymérvű iskolai elfoglaltságának, oly szép és élvezetes műsorral tudott a nyilvánosság elé lépni.

A kegyeletes, szép ünnepélyt az ifjusági zenekar nyitotta meg a „Szózat”-tal. Az újdonsült zenekar precíz játéka nagy hatást keltett, a miért az elismerés Gaál Pált, a kiváló művészt és zenetanárt illeti.

A Szózat elhangzása után Rombauer Emil főigazgató mondott magasszárnyalásu és gondolatokban gazdag beszédet, melyben Vörösmarty nagyságát ünnepelte.

Majd a „Julius Caesar” cz. dráma 3-ik felvonását adták elő a Vörösmarty fordításában. A szereplő ifjak mindannyian a legnagyobb ügyességgel oldották meg feladatukat. Különösen kiváltak értelmes

játékkal és ügyes alakításukkal Sánek Sándor (Caesar), Szemerjai János (Antonius), Boér András (Brutus), Baka Géza (Cassius).

A műsor 4-ik pontját a vegyeskar éneke szolgáltatta, mely után Koós Ernő lépett az emelvényre s nagy hatást keltve szavalta el Vörösmarty „Petike” cz. költeményét.

Utolsó előtti pont Vörösmarty-Erney „Szép Ilonka” melodramája volt, melyet Sánek Sándor VII. o. t. adott elő Honigberger Emil VII. o. t. zongora-kisérete mellett. A szép előadásért a közönség zajosan megtapsolta az ügyes szavalót.

Az ünnepélyt a Szózat eléneklésével az ifjuság vegyeskara zárta be.

HIREK.

Brassó, decz. 10.

— Kedvezmény új előfizetőinknek.

Lapunk kiadóhivatala elhatározta, hogy minden új előfizetőnek, ki január elsejétől kezdődőleg előfizet, nagy kedvezményt nyújt. E kedvezmény kettőből áll: 1., Minden új előfizető új-évig ingyen kapja lapunkat; 2., Minden új előfizető megkapja a „Br. L.” új-évi ajándékát, a „Brassói Lapok” illusztrált naptárát. Ilyen nagy kedvezmények mellett, de főleg azért, mert lapunk a brassói magyar érdekek egyedüli védője, alig hisszük, hogy minden olyan magyar polgár, aki csak teheti, elő ne fizessen arra a lapra, melynek támogatását a hazafiúi szent kötelesség is magával hozza.

— Új főispán. A „Magyarország” szombati számában a következőket olvassuk: „Kiss Bálint a Brassóba kiszemelt főispán, a kinek kinevezését már befejezettek tekintették politikai körökben, még sem fogja ezt az állást elfoglalni. Ugy látszik olyan feltételeket kötött a főispánság elfogadásához, a melyeket a kormány aligha tesz magáévá. Most br. Feilitzsch Arthur orsz. képviselővel folytat a kormány a brassói főispánságra nézve tárgyalásokat.” — A kolozsvári „Ujság” tegnapi számában erre vonatkozólag azt írja, hogy „Feilitzsch báró nem hajlandó főispánná lenni Brassóban, mert szándéka továbbra is mint képviselő az aktív politikában résztveenni.”

— Városi közgyűlés. Brassóváros képviselőtestülete jövő szerdán esetleg csütörtökön d. u. 3 órakor rendes közgyűlést tart. A napirend 28 pontból áll.

— Möller Ede temetése. Óriási részvét mellett helyezték múlt szombaton örök nyugalomra Möller Ede pápai praelatust és apátot. A gyászszertartás, a melyet Pál István kanonok végzett nagy segédlettel, a plebáni templomban tartott meg, a hol Fejér Manó sepsiszentgyörgyi esperes mondott hatásos bucsu-beszédet és a főgymnasiumi énekar énekelt egy gyászdalt. A gyászmenet a Weisz Mihály és Kapu-utczán végig haladt a bolonyai temetőbe. A közönség a jelzett utcákon sorfalat állva, nézte végig az impozáns menetet, amelyben városunk minden rétege képviselve volt. A

temetőben dr. *Otrobán* Nándor tartott magyar és német nyelven szép bucsubeszédet és az ifjúsági énekkar énekelt gyászdalt, mire a temetés 4 óra tájban véget ért. Az engesztelő szent mise áldozat ma d. e. 8 órakor tartatott meg a plebániái templomban.

— **Esküdtbírósi elnökök.** A brassói kir. törvényszéknél szervezett esküdtbírósnak elnökül az 1901. évre *Weér* György kir. törvényszéki elnök, állandó helyettesül pedig ugyanazon évre *Göldner* Károly kir. törvényszéki bíró jelöltettek ki.

— **Megkezdett büntetés.** A nyitrai törvényszék által november hó 7-én két rendbeli párviadal vétsége miatt 8 napi államfogházra ítélt csikjenőfalvi lakos *Szekeress* János ügyvédjelölt a mai napon Brassóban megkezdette büntetését.

— **Német színház.** Bauer Leo társulatának operette személyzete mult pénteken kezdte meg előadásait. Az eddigi három előadást szép számú közönség nézte végig.

— **A m. kir. állatorvosi szolgálat beosztása vármegyékben.** Az állatorvosi közszolgálat államosításáról szóló 1900: XVII. t.-cz. 7. §-ában nyert felhatalmazás alapján Brassó vármegyében a m. kir. állatorvosok számát, működésük területét és székhelyét 1901. évi január hó 1-én kezdődő hatálylyal a következőleg állapították meg: Törvényhatósági m. kir. állatorvos székhelye Brassó, működési területe Brassó vármegye. Városi m. kir. állatorvos sz. h. Brassó, m. t. Brassó r. t. város. Járási m. kir. állatorvos szh. Földvár, m. t. Alvidéki járás. Járási m. kir. állatorvos szh. Brassó, m. t. Felvidéki járás. Járási m. kir. állatorvos szh. Hosszúfalu, m. t. Hétfalusi járás. Megbizva az ó-sánczi m. kir. belépő állomás vezetésével.

— **Találtatott a Kapu-utczában** egy női napernyő. Átvehető *Folyovits* Miklós buzasori üzletében.

— **Uj étterem és kávéház.** A *Kertsch* villában *Lebovits* M. csinosan és szépen berendezett éttermet és kávéházat nyitott. Mindkét helyiséget mult szombaton este nyitották meg, mely alkalommal katonazene játszott az étteremben. A minden tekintetben megfelelő új vállalat megérdemli a közönség pártfogását.

— **Huszonöt darab lámpaüveget** feleltet valaki a városkapitányság előszobájában. Átvehető ugyanott.

— **Eljegyzés.** *Rozsondai* József akribai ev. lelkész eljegyezte *Fejér* Jolánt, *Fejér* Gyula pürekerezi ev. lelkész leányát. Szerencsét kívánunk az új párnak!

— **Színészek Sepsi-Szent-Györgyön.** *Fekete* Béla szintársulata mult szombaton kezdte meg előadásainak sorozatát Sepsi-Szent-Györgyön.

— **Petroleum források, furásai.** A csikgyimesi petroleum források furásai, melyeket *Molnár* József csikszeredai ügyvéd egyesülve és társulva *J. P. Seib* és *Raky* Antal németországi nagyiparosokkal és furó társasági igazgatókkal eszközöltet, a mult héten megkezdődtek. A furás a csikgyimesi állomással majdnem szemben történik. A telepen levő felszerelési anyag 12 vasuti kocsira rakományt képezett s lelteri értéke 120.000 koronán felül van.

— **Vörösmarty ünnepély Deesen.** Ezen ezim alatt az „Ellenzék“ a következőket írja: „December 2-án igazi kulturmissziót teljesített *Micssey* F. György szintársulata a deési nemzeti színházban. A nemzet nagyjai közül egyik halhatatlan lantosunknak: *Vörösmarty* Mihály, születésének százéves fordulóját ünnepelte meg kegyeletes érzéssel, magyaros lelkesedéssel. A nemzeti színházban diszeladás volt, melynek bevezetésül ünnepi nyitányt játszott *Huber* Miksa vezetése alatt a zenekar. Azután *Tóth* Elek a társulat kiváló tagja szavalta *Molnár* Lászlónak *Vörösmarty* emlékezeté ezimű költeményét. Ekkor a zenekar nemzeti imánkat a Szózatot intonálta, mire a társulat tagjai magyar diszruhában énekeltek ezt az örökszép magyar imádságot, melyet a közönség állva hallgatott végig. Eközben egy allegorikus néma képlet volt látható: *Vörösmarty* alakja, a hármas halom s a négy folyó. Hatalmas taps és éljenzés tört ki erre s aztán a függöny legördült. Ez alkalommal színre került *Vörösmarty* drámai fordulatokban gazdag szomorujátéka: Az áldozat, melynek előadásában szép sikerrel és élénk hatás mellett vettek részt: *Jesko* Ariadne, *Szilágyi* Berta, *Tóth* Elek, *Árkosy* Vilmos, *Torday* Károly, *Fényesi* és *Gömöri* stb. mindannyian művészi ambícióval és erővel oldották meg feladatukat. A színházban nagy közönség hallgatta az előadást, de miként lapunknak illetékes helyről írják, csupán csak a magyar közönség volt látható.“

— **A nemzetiségi törvény revíziója.** Háromszék vármegye feliratot intézett a képviselőházhoz és miniszterelnökhöz a nemzetiségek egyenjogúságáról alkotott 1868. évi XLIV. t.-cz. módosítása érdekében. Háromszék vármegye alispáni hivatala most ezt a feliratot lelkes hangú körirat kíséretében megküldötte az ország valamennyi törvényhatóságának azzal a felhívással, hogy hasonló akcióval az ő küzdelmüket támogassák. A székes főváros közönsége Háromszék vármegye köriratát a fővárosi tanácsnak adta ki, hogy a kérdés kellő tanulmányozása és a szakbizottságok meghallgatása után tegyen a dolog érdemében megokolt javaslatot. — *Baja* város törvényhatósági bizottsága mult szombaton rendkívüli közgyűlést tartott. A napirendre áttérve, a közgyűlés óriási lelkesedéssel határozta el, hogy Háromszék vármegyének azon átiratát, melyben az országgyűléshez intézett s a nemzetiségi törvény módosítását kérő feliratát pártolni kéri, pártolja és hasonlított felirat küldését határozta el.

— **A magyar nyelv miatt.** A utzó románok hivatalos szócsöve a *Tribuna* goromba támadást intézett *Borza* Miklós alsó-visti román lelkész ellen, azért, mert egy tanítónak magyar nyelven állított ki két bizonyítványt. *Borza* Miklós a fõrmedvény miatt becsületsértés és rágalmazás ezimén sajtópert indított a *Tribuna* ellen.

— **Román napilap Kolozsvártt.** *Kolozsvártt* újévtől kezdve román politikai napilapot szándékoznak indítani. A lap megindítását azzal okolják meg, hogy *Kolozsvár*, mint Erdély fővárosa, a leg-

alkalmasabb hely arra, hogy az agitációkkal érvényesülni akaró románokat együvé fömörítse. A most még vajadásban evő terv mögött *Podoba* Vazul és társai állanak, tömzgató eleme azonban *Podoba* Vazul, ki egy ismert incidense alapján a „közös nagymamával“, a *Tribuna*-val (a közös mama: az *Ekonomul*) meghasonlott s így most szócsövet akar keresni a maga és pártja bizonytalan törekvései számára. A híres „nagy mogult“ különben sokan cserben hagvták az utóbbi időkben, többek között a véres száju *Tribuna* is, úgy, hogy csak az aradi *Tribuna* Poporului ezimű lap tartott ki mellette, hová *Podoba* dákóromániai ábrándjait kedvezőbb idők beálltáig letéteménybe helyezte. A *Kolozsvártt* megindulandó román lapnak *Sautinella* (órszem) ezimet szándékoznak adni.

— **Az idegenforgalom érdekében** intéző köreink mozgalmat indítottak, azonban nem úgy, hogy azt nagyban emelhetnék. Ma az ipar és kereskedelem az egész világ főtényezője és épp ez van nálunk háttérbe szorítva, a mennyiben közönségünk nagyrésze még ma is külföldön vásárolja különböző szükségleteit. Nagyon kívánatos, hogy a mi közönségünk akkép segítse elő nagy vállalatainkat, hogy szükségletét ne külföldön, hanem hazánkban szerezze be. Ez által módot nyújt nagyiparosaink és nagykereskedőinknek vállalataikat oly módon kibővíteni, hogy az idegenek tőlünk a legjobb benyomással távozzanak. Ezt legjobban elősegíti az általános ismert „*Párisi Nagy Áruház*“ (Budapest, *Kerepesi*-ut 38.), hol az összes használati és szükségleti tárgyak óriási mennyiségben és választékban vannak felhalmozva. Ezekről a most megjelent az 1901. évi teljes naptárral egybekötött képes nagy árjegyzéket kívánatra mindenkinek bérmentve és ingyen küldi a kitűnő hírnévnek örvendő vállalat.

— **A „Magyar Szó“** kiadó rt. dec. 20-án tartandó közgyűlésén a felszámolás kérdése és a „Magyar Szó“ napilap eladása iránt fog határozatot hozni.

— **Iparosok figyelmébe.** A budapesti m. kir. technológiai iparmúzeum szervezeti szabályzatának, valamint a m. kir. igazságügyminiszter által az épületfentartási és építési ügyekben követendő eljárásra vonatkozólag kiadott szabályzat egy-egy példánya a brassói kereskedelmi és iparkamara irodájában az érdekeltek által megtekinthető.

Foulard-selyem-ruha

8 frt 40 krtól feljebb — 14 méter! postabér és vámmentesen szállítva! Minták postafordultával küldetnek; nemkülönben fekete-fehér és színes „*Henneberg-selyem*“ 45 kr. 14 frt. 65 krig méterenkint.

HENNEBERG. G. selyemgyáros (cs. és kir. ndvari sz lltó) Zürichben

B

Grünwald Albert
butorkereskedő
Brassó, Kapu-utca 47-49.
Legnagyobb butorraktár
A REINHART FÜLÖP
aradi butorgyáros hírneves
készítményei
gyári árakon.

U

30 hálószoba 30 ebédlő
50 szalon és több uri
szoba barokk, renaissance,
rococo és ó-
német stílusban állan-
dóan raktáron vannak.

T

Nagy választék szalon
és futó szőnyegekben.
Párisi, berlini, brüsseli
stb. selyem, peluche
szövetekben.

O

Kereskedik kítűnő minőségű
rendkívül olcsó árak mellett.
Vidéki megrendelések
a legfontosabbban eszköz-
öltetnek.

R

361 sz. v. h. 900.

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a nagyajtai kir. járásbíró 1900 évi V. 196. számú végzése következtében Benedek Gábor és Trsajjavára Frankel Mózes ellen 7000 kor. s jár. erejéig 1900 évi november hó 14-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1032 kor. 20 fillre becsült bolti áru cikkekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a N.-Ajtai kir. bíróság V. 196—1900 sz. végzése folytán 7000 kor. tőkekövetelés, ennek 1900 évi augusztus hó 1 napjától járó 6 százalékos kamatai és eddig összesen 80 kor. 58 fillben bíróilag már megállapított költségek erejéig Nagybaczonban az üzlet helyiségbe leendő eszközésére 1900 évi december hó 17-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kiűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107 és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítottatik.

Kelt N.-Ajta 1900 évi decz. 7.

Devay
kir. bir. végr.

1001 á. szhoz.

Hirdetmény.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur ő nagyméltósága az 1900 évi november hó 2-án kelt 66352 számú rendeletével a nagyvarad-, kolozsvár-, brassói állami közut 421. és 422 km. szakaszán Hóltővény község és Brassó város határan a Barcza folyón átvezető 68 számú hidnak alépitményi munkálatainak költségét 11157 kor. 63 fill.; a vasfelszerkezet pályaberendezésének és a probaterhelés költségét 873 kor. 62 fill.; az ideiglenes hid lebontási költségét pedig 290 kor. 05 fill. költséggel, összesen 12321 kor. 30 fill. költség erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkálatok kivitelének biztosítása céljából az 1901 évi január hó 8-ik napjának d. e. 10 órája a brassói m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdetettik.

A versenyezni ohajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlatokat a kitűzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annyi-val inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezet költségösszeg ő százalékanak megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki művellet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők. Postára tett ajánlatoknak egy nappal hamarabb kell beérkezniök.

Kelt Brassó, 1900. december 6.

704 (1—3)

Erdélyi bor!

A n. é. helybeli és vidéki közönség szives tudomására adjuk, hogy nagy borkészleteinket saját pinczeszetünkben

Kapu utca 25 szám alatt mérjük ki, az eddigi olcsó árak mellett.

Fleischer M. és Tsa.
borkereskedés.

587 (1—)

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy helyben Kolostor-utca 4. szám alatt egy fogászati műtermet nyitottam.

Lelkiismeretes és jó kivitelért kezeskedem, az elvállalt munkáért jótállok.

Tronz Arvid.

544

445 sz. v. h. 1900.

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó 1881 évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbíró 1899 évi Sp. IV. 147 1 számú végzése következtében Reich Ágost javára Zerelles György ellen 71 frt. 40 kr. s jár. erejéig 1900 évi okt. hó 10-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 658 kor. becsült állatok, gabona, szalma stb. álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. bíróság 1900 V. IV. 110/3 sz. végzése folytán 142 kor. 80 fill. tőkekövetelés, ennek 1899 évi június hó 23 napjától járó 5 százalékos kamatai és eddig összesen 81 kor. 04 fill bíróilag már megállapított költségek erejéig Keresztényfalván 112 h. sz. alatt leendő eszközésére 1900 évi december 11. napjának délutáni 2 órája határidőül kiűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-cz. 107 és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítottatik.

Klet Brassó, 1900. nov. 24.

Deák
kir. bir. végr.

**Építőmesterek és építő gazdák
figyelmébe.**

Épületfa és deszka eladás leszállított árak mellett.

Minden építkezési faanyag található.

A megrendelések rövid idő alatt teljesítendők méretek szerint

**Cserefa és bükfadeszka
található**

700 (1—3)

Kocsis Andrásnál

Telefon szám 188.

Legolcsóbb**butor bevásárlási forrás!**

A nagyérdemű közönség szives tudomására adom, hogy raktárt tartok mindenféle butorneműekben és pedig **hálószoba, ebédlő és szalon berendezések igen olcsó árak** mellett és nagyon szép kivitelben kaphatók.

Elvállalok, mindennemű **kárpitos és díszítő munkálatokat** úgy műhelyemben, mint azonkívül is. Pontos és szolid kiszolgálásról előre zítosítva maradok

teljes tisztelettel

KÖPFR.

Papp Ferencz utóda,
Brassó, Kapu-utca 38 sz.

Üzletmegnyitás!

A n.é. közönség szives tudomására adom, hogy Foith György mechanikai kötődéjének fiók raktárát átvetem és az elarusítást Gyümölcs-sor 18 szám alatt már megkezdtem.

Csakis fenti ezégek készítményeit és áruit tartom — különösen ajánlható a saját készítményü, emsmert jó harisnyák, — továbbá triko fehérneműek ingek, keztük és zsebkendők stb. nagyon olcsó árak mellett.

Midőn kérem új vállalatomat támogatni sziveskedjenek, előre biztosítom figyelmes kiszolgálásról, és maradok

kitünő tisztelettel

WILKS.

705 (1—3)

Foith György mechanikai
kötődéjének fiók raktára
Gyümölcs-sor 18.